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Normativa del CS:
Centre promotor de lactància materna
En aquest centre de salut, les persones que el dirigeixen i els professionals que hi treballen sabem i assumim que la lactància materna és el millor regal que una mare pot oferir al seu fill o filla, immediatament després del naixement i durant els primers anys de la seua vida. La lactància li oferirà la possibilitat d’un començament òptim en la vida i el millor desenvolupament del seu potencial físic i mental, a més de facilitar l’establiment d’un bon vincle i una afecció segura amb la mare, que li proporcionaran el desenvolupament sa del seu món afectiu i de relació. 

Sabem també que totes les mares tenen el dret a decidir, a partir d’una informació clara i imparcial, la manera en què volen alimentar i cuidar els seus fills, sempre que aquest dret no conculque els drets del xiquet recollits en la Declaració Internacional dels Drets dels Xiquets. Així, assumim la responsabilitat de donar suport a les mares per a assegurar que, independentment de les decisions que hagen pres sobre com alimentar el bebé, ho facen d’una manera sana i segura.

Els professionals sanitaris del centre de salut tenen una formació actualitzada i la capacitat per a garantir que totes les dones embarassades siguen conscients dels beneficis de la lactància materna exclusiva davant dels riscos de l’alimentació amb succedanis.

Totes les dones embarassades han de tindre l’oportunitat de parlar individualment amb un professional sanitari sobre lactància materna i alimentació infantil.

Els professionals sanitaris ajuden les mares al començament de la lactància i s’asseguren que són ateses durant les primeres 72 hores després de l’alta hospitalària.

Els professionals animen les mares a mantindre un contacte físic estret amb els seus fills, ja que aquest constitueix el millor suport a la lactància materna, tranquil·litza els bebés inquiets i ajuda a resoldre moltes de les dificultats relacionades amb el fet d’agafar-se al pit i el rebuig d’aquest. A totes les mares se’ls proporcionarà la informació adequada pel que fa al llit familiar.

Els professionals fomenten la lactància materna “a demanda” (cada vegada que el bebé ho demane) i ofereixen a les mares informació i suport sobre aquest aspecte.

Les mares tenen les eines necessàries per a mantindre la lactància materna exclusiva durant els sis primers mesos i, juntament amb alimentació complementària adequada, fins als 2 anys o més segons vulguen, mútuament, mare i fills.

Al centre de salut no hi ha publicitat directa ni indirecta de succedanis de llet materna, biberons, tetines o xuplons ni se’n lliuren mostres. I està prohibida la presència dels logotips de fabricants d’aquests productes en articles com ara calendaris o material de papereria i en qualsevol article que estiga dirigit a mares i familiars o a la vista d’aquests.

Als pares que, a partir d’una informació adequada, hagen decidit utilitzar succedanis per a l’alimentació dels seus fills, se’ls ensenyarà a preparar la fórmula de manera correcta, individualment o en grups reduïts, en el postpart.

Els professionals del centre tenen la formació, la capacitat, la responsabilitat i l’obligació de donar suport a les mares lactants i ajudar-les a superar les dificultats que es presenten amb la lactància.

Creem un entorn favorable perquè augmente el nombre de dones que vulguen alletar els seus fills.

El centre de salut facilita i anima les mares a alletar els seus fills en totes les zones públiques on es presten serveis de salut.

Els professionals sanitaris proporcionen a les mares el suport necessari per a una postura al pit adequada i s’asseguraran que les mares coneixen la tècnica per a extraure’s la llet manualment. Si cal, expliquen a les mares les tècniques necessàries per a ajudar-les a adquirir aquesta habilitat.

Els professionals ofereixen a totes les mares lactants que tornen al treball informació que les ajude i els done suport per a seguir amb la lactància durant aquest període.

Els professionals sanitaris no recomanen l’ús de tetines o xuplons els primers dies de la lactància materna. Als pares que vulguen utilitzar-los, se’ls informa adequadament pel que fa als possibles efectes negatius de l’ús d’aquests en l’establiment de la lactància.

Els professionals no recomanen l’ús de protectors de mugró excepte en circumstàncies extremes i, fins i tot en aquest cas, s’informa sobre el mínim temps possible d’utilització. Sempre amb la supervisió i el suport d’un professional sanitari experimentat i format adequadament, s’explica a les mares les conseqüències d’utilitzar-los.
SOBRE ALIMENTACIÓ
Durant els primers sis mesos no recomanem que un bebé lactant ingerisca ni aigua ni menjar artificial, tret que es considere necessari. Als pares que trien suplementar la lactància materna amb succedanis se’ls informa de la interferència/obstacle que aquesta alimentació produeix en la continuïtat de la lactància materna.

Els professionals recomanem a totes les mares oferir lactància materna exclusiva els primers sis mesos i seguir donant pit durant els dos primers anys de vida del bebé.

La introducció de l’alimentació complementària es fa per a la majoria dels lactants al voltant dels 6 mesos, seguint les recomanacions vigents de la Unió Europea.
SOBRE TALLERS I GRUPS DE LACTÀNCIA
El centre de salut fomenta la cooperació entre els professionals sanitaris i els grups voluntaris de suport, i fins i tot reconeixen que els serveis d’atenció sanitària tenen una responsabilitat en el foment de la lactància materna.

El centre de salut proporciona a totes les mares lactants informació suficient i actualitzada que els permet posar-se en contacte amb els grups o tallers de suport a la lactància materna de l’entorn.

El centre de salut convida els grups de suport a la lactància materna a participar en les activitats de promoció i suport a la lactància materna, que s’hi fan, si volen. Al centre de salut es fan reunions setmanals d’un taller de lactància al qual estan convidades totes les dones embarassades, així com les mares que alleten i les seues famílies. CONSULTEU AMB LES UNITATS DE PEDIATRIA I LA MATRONA.
