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INFORMACIÓN PARA CASO EN INVESTIGACIÓN EN ESPERA DE TOMA DE MUESTRAS PARA DIAGNÓSTICO DE INFECCIÓN POR COVID-19

Tras la valoración de su situación de salud y antecedentes epidemiológicos usted ha sido considerado como un caso en investigación para descartar infección por COVID-19.  
En breve personal sanitario pasara por su domicilio para la toma de muestras nasofaríngeas con el fin de confirmar o descartar la infección.
Durante este tiempo deberá seguir las siguientes recomendaciones:

· Permanezca en su domicilio hasta tener el resultado de laboratorio.
· Permanezca la mayor parte del tiempo en una habitación individual bien ventilada y preferiblemente con la puerta cerrada.
· Si es posible, use su propio baño, es decir, no lo comparta con ninguno de sus convivientes.
· Lávese las manos con frecuencia con agua y jabón, especialmente después de toser o estornudar o manipular pañuelos que haya usado para cubrirse. También puede utilizar soluciones hidro-alcohólicas.
· Restrinja al mínimo imprescindible las salidas de la habitación o de la casa y, cuando sea necesario salir, lleve siempre una mascarilla (una mascarilla quirúrgica normal es suficiente).
· Las personas que entren en su habitación o se acerquen a menos de 2 metros de usted deben restringirse al mínimo imprescindible y, cuando lo hagan, deberán llevar puesta una mascarilla (una mascarilla quirúrgica normal es suficiente) y lavarse las manos al salir.
· Se recomienda destinar enseres para su uso exclusivo, es decir, que no comparta con sus convivientes. Esto incluiría vajilla, sábanas, mantas etc.
· Las personas que entren en contacto con sus enseres (vajilla, sábanas etc), deberán llevar mascarilla y guantes. Todos sus enseres se deben lavar meticulosamente con agua y jabón, sin requerir precauciones adicionales. Es importante no sacudir ninguna prenda de ropa o sábana, ya que puede liberar al aire pequeñas partículas que se hubieran depositado.
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